

3月12日是我国第40个植树节，全省各地干部群众纷纷健步户外，就着春风暖阳把树栽，为美丽湖南增绿添景。据省绿委办初步统计，近年来我省每年义务植树达1.2亿株。截至2017年底，全省森林覆盖率达到59.68%（远高于全国平均水平），森林蓄积量达到5.48亿立方米，县以上城镇建成区绿化覆盖率达到39.3%。



我觉得，不管做什么事，都要努力奋斗把事情做好，如果有特别喜欢的事，那就定个目标，努力奋斗去实现。奋斗是不分年龄、职业的。



周赞

想做喜欢的事 定下目标去奋斗

一年审结457件案子，每天至少要办2件案子，每个案子除了开庭、调解、送达，还有大量的文书工作，37岁的长沙市岳麓区人民法院法官周赞已对快节奏的生活驾轻就熟，“因为热爱法律，所以再忙、再辛苦也觉得很充实。”

上午9点开庭到10点，另一个案子从10点多开始，一直到最后下午5点多，中间仅休息了40分钟匆匆扒了口饭。晚饭后又在办公桌前埋头写判决书，不知不觉几个小时过去，晚上9点多走出法院大门，已万家灯火，这是3月8日周赞一天的工作，这也是过去几年他的工作常态。

周赞的同事介绍，周赞办公室的灯，几乎每个工作日都是晚上八九点才熄灭，白天要开庭、要组织当事人调解，一些文书工作大部分都是在晚上完成。

2017年，周赞审结案件457件，除去节假日及学习交流时间，平均每天至少审结2件案子。“法官远没有其他人看上去的光鲜亮丽，办案任务重、工作压力大，但是知难而上，通过奋斗更能体现自己的价值。”

“读书时就对法律很感兴趣，更喜欢社会科学。”周赞说，他大学读的是机械制造与自动化专业，但那时的他已开始涉猎法律方面书籍，本科毕业后，他考入湘潭大学法学院读研究生。

毕业后，他顺利考入韶山市法院，2009年11月，通过公开选调，他调入长沙市岳麓区人民法院工作。从2010年开始，周赞年年都是岳麓区人民法院办案能手，多次获评先进工作者、优秀共产党员，屡获嘉奖。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳
通讯员 常研 胡淋伟

湖南每年义务植树1.2亿株 全省森林覆盖率达近60%

社区情

七旬翁拾锄开荒添绿

荒地翻新、撒草籽、浇水……12日上午，在长沙市开福区上麻园岭社区开展的“创一片绿色，享一片蓝天”主题种绿活动上，70岁的社区志愿者曾梅成主动请缨，将一块荒地的种植任务包揽了下来，在完成了自己包揽的荒地后，他又加入了其他队伍中去帮忙。

曾梅成与老伴经常参与社区组织的志愿活动，是“资深志愿者”。“看到近期如火如荼开展的蓝天护卫活动，我也想出一份力来承担一份蓝天责任。”曾梅成说，参与社区的志愿活动既奉献了自己的心意，又锻炼了身体，为自己的老年生活平添了更多意义。

上麻园岭社区主任徐顺介绍，今年该社区将开展一系列宣传、实践活动，希望能有更多志愿者加入“护蓝”队伍。

传统“草木染”点亮植树节

用落叶与花瓣调制染料，拿烟头、槟榔渣等换树苗……3月12日，在长沙市天心区桂花坪街道银桂苑社区，居民通过手绘背景板、天然传统“草木染”、回收垃圾兑换绿植等方式，助力打赢蓝天保卫战。

上午10点，环保植树活动在社区里掀起了一波波高潮。孩子们、志愿者们通过在小区里捡到的落叶、花瓣等原料，通过专家老师的加工，制作出天然染料，染出来的布可制作围巾、衣服、布袋等物件。

在现场，社区的树苗“明码标价”，通过指定数额的烟头、槟榔渣、矿泉水瓶、烟花鞭炮就可以在社区服务台兑换树苗、绿植，同时，还将获得一块认领牌，认领人将亲手栽下树苗并呵护它的成长。

银桂苑社区主任龙象表示，通过传统手工艺展示、手工制作打造出来的“零污染”活动现场只是社区的第一步，今后，社区还将引进优秀的天然环保理念，全力打造“零污染”社区。

亲子乐

家长参与 体验亲子乐趣

“种树去咯！”12日中午，长沙市岳麓区博才培圣中学操场上一片沸腾，该校组织全校师生和部分家长去到含浦镇，共同开展以“保卫蓝天，我为大地添绿意”为主题的亲子植树活动，用实际行动来绿化环境，共建和谐生态家园。

下午2时，400名师生及家长抵达植树地点，车刚停稳学生们一拥而上，扛上锄头、树苗就往种植区跑，挖土坑、栽树苗、培土、浇水……

初二转过来的申浩以前并没有参与过这样的活动，她告诉记者，这样的活动非常有意，既能够锻炼同学们的动手能力，还能让大家相互之间更加团结。学校重视这样的课外活动对于学生无疑是有益的，面对记者，学生家长周妈妈坦言，“平时在家里很少有机会能够参与到这种集体性的活动当中，这次能够和孩子一起植树，感到非常开心。”

尽义务

3000千群 植树10万株

12日上午，隆回望云山国有林场义务植树基地，100余名林场干部职工和群众忙着栽植杜鹃花。县林业局局长张伯赞介绍，隆回县大东山林场、三阁阁镇等单位开展了义务植树，共有3000余名干部职工和群众参加义务植树迎接植树节，植树节当天共栽植各类树木10万余株。

为确保植树造林取得实效，该县还对义务植树实行认领制。近年来，隆回县每年义务植树都在300万株以上，全县共建义务植树基地400余处，保存面积10万余亩。

▲社区志愿者曾梅成在开荒后的土地上撒种。
记者 丁鹏志 摄



▲长沙博才培圣学校的学生正在种树。
实习生 张娜 金琪 摄

►市民用花瓣等原料制作出来的天然染料染布。通讯员 谢双双 摄



拼创意

长沙理工大学学子“种出”创意树

3月12日是植树节，长沙理工大学艺术学院2016级的103名同学结合自己的专业，利用身边的废纸、废木头等，“种出”一棵棵创意树，营造出一片“创意森林”。

服装专业1601班的孙洋和小伙伴积极参与，用作品阐释自己对环保的态度和对生活的热情。“虽然活

动从筹备到作品展示只有三天时间，但大家都很有认真，最后拿出来作品都很惊艳。”

环艺1601班的赵家辉则和同学们用楼道中散落的被人随意丢弃的传单，创作出了一台手工钢琴。“木心似人心，纸品如人品。原来节约利用可以创造美好的东西。”

网上“种树”

通过蚂蚁森林种下25万棵树

记者从蚂蚁金服获悉，湖南的蚂蚁森林用户已达到1071万人，累计减排5.2万吨，通过蚂蚁森林种下真树25万棵，其中长沙、衡阳、株洲位列省内前三。

截至2017年底，蚂蚁森林已累计种植和维护真树1314万棵，守护12111亩保护地，分别

位于内蒙古阿拉善、鄂尔多斯、巴彦淖尔和甘肃武威等地区。今年3月起，蚂蚁森林春种逐步展开，并将继续邀请社会各界实地考察这一项目的生态影响力。蚂蚁金服CEO井贤栋表示，预计到2018年底，蚂蚁森林在生态保护方面的总投入将超过5亿元。

■记者 丁鹏志 杨昱 刘勇 陈舒仪 杨田风
实习生 张娜 金琪
通讯员 李红姣 董劲 张理 周建梅
杨贵新 李潇玲 娄梦瑶